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1. INTRODUCAO
1.1 Escopo

|!

Este manual foi elaborado pelo fabricante do equipamento e é considerado parte
integrante do mesmo.

Este manual define a finalidade para a qual o equipamento foi projetado e construido e
contém todas as informacdes necessarias para garantir seu uso seguro e correto.

A observancia das indicagdes nele contidas garante seguranga pessoal e uma maior
duracgao do equipamento.

As informagdes contidas neste manual sdo dirigidas aos seguintes trabalhadores:

- designados para o transporte, manuseio, desembalagem;

- designados para a preparagédo das plantas e do local de montagem;

- instaladores;

- usuério do equipamento;

- trabalhadores de manutencgéo.

Este manual deve ser mantido com o maximo cuidado e sempre disponivel para
consultas; portanto, deve ser protegido da umidade, negligéncia, luz solar e qualquer
outra coisa que possa danifica-lo.

Para uma pesquisa rapida dos topicos, consulte o indice na pagina anterior.

As adverténcias e partes importantes do texto foram destacadas mediante o uso dos
sinais graficos ilustrados e definidos abaixo.

1.2 Adverténcias gerais

O fabricante esté isento de qualquer responsabilidade por danos causados ao
equipamento ou outros itens nos seguintes casos:

- uso inadequado;

- uso por pessoal inadequado;

- montagem e instalacéo incorretas;

- defeitos nos sistemas;

- modifica¢des ou intervencdes ndo autorizadas;

- uso de pegas de reposi¢do nao originais;

- incumprimento das regras estabelecidas neste manual;

- eventos excepcionais.

Toda operagéo ndo descrita no presente manual e/ou ndo autorizada pelo fabricante,
além de invalidar imediatamente a garantia, implica total responsabilidade da pessoa
gue a executa.

7 |
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1. INTRODUCTION

1.1 Scope

This handbook has been written up from the constructor of the equipment and it is
integrating part of it.

This handbook defines the scope for which the equipment it has been designed and
manufactured and contains all the information necessary in order to guarantee of a
sure and corrected use.

The observance of the contained indications in it, guarantees the personal emergency
and one greater duration of the same equipment.

The contained information in the manual present are addressed to subject following:

- assigned to the transport, handling, unpack;

- assigned to the preparation of installation and its site;

- installer;

- equipment’s users;

- assigned to the maintenance.

This handbook must be conserved must be conserved with the maximum care and it
be available always for eventual consultations; therefore it must be protect from
humidity, carelessness, sunlight and how much other can damage it.

For a fast search of the arguments to consult the index to the previous page.

The warnings and the important parts of text have been evidenced by means of use of
the symbols following illustrated and defined.

1.2 General warning

The producer is thought raised from every responsibility for damages caused to the
system or the things in the following cases:

- improper use;

- employment of not suitable staff;

- not corrected assembly and installation;

- defects in the systems;

- modifications or interventions not authorized;

- use of non original spare parts;

- non-observance of the rules written in this handbook;

- exceptional events.

Every operation not described in this handbook and/or not authorized by manufacturer,
beyond making to lose in immediate way the guarantee, involves the full responsibility
of who executes it.

Este documento é de propriedade da FEAM. Sua reproducédo sob qualquer forma, no todo ou em parte, deve ser previamente autorizada pela FEAM.
The present document is property of FEAM. Its copyright in any format, whole or partial, must be before authorized by FEAM.
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O A garantia aplica-se a equipamentos com defeitos de construgdo ou montagem, de
acordo com o julgamento dos técnicos do fabricante.

® A garantia néo cobre pecas sujeitas ao desgaste e quebras devido a mau uso e ndo
conformidade com as regras contidas neste manual.

© De acordo com a Lei 8078 de 11/09/1990 - Cédigo de Defesa do Consumidor, o
periodo de garantia é de noventa dias a partir da data de entrega.

® 0 uso de pecas de reposicdo FEAM néo originais anula a garantia.

© A FEAM n&o se responsabiliza por danos ou inconvenientes causados pela
inobservancia das regras contidas neste manual.

® 0 equipamento sai de fabrica com garantia; portanto, os custos de transporte do
equipamento sob garantia do cliente para o fabricante e vice-versa ndo sao cobertos.

1.3 Garantia

@ A garantia néo cobre o custo da méo de obra necessaria para substituir ou reparar a
peca devolvida.

O A garantia é invalidada no caso:
- evidente violagdo do equipamento;
- modificagdes feitas no equipamento sem autorizagéo prévia por escrito da FEAM,;
- reparos realizados por pessoal ndo autorizado pela FEAM;
- 0 nimero de série foi modificado ou apagado ou a marca FEAM eliminada.

1.4 Riscos residuais

O equipamento, embora usado corretamente, apresenta riscos residuais, tipicos de
todos os aparelhos conectados a rede elétrica.

Se as instrugdes ndo forem seguidas, existe o risco de lesdo musculoesquelética nas
costas.

i
\

r

/

i3 Guarantee

O The guarantee is applied to the equipments that introduce defects of construction or
assemblage, according to the judgment of the technicians of the house builder.

® The guarantee doesn't cover the subject parts to usury and the due breaking to bad
use and the not observance of the contained norms in this manual.

© In accordance with law 8078 of 9/11/1990 - Consumer Protection Code, the
warranty is valid for ninety days from the date of delivery.

O The use of non original exchanges FEAM it makes to decay the guarantee.

© FEAM won't answer of damages or drawbacks caused by the missed observance of
the contained norms in the manual present.

@ The guarantee is made factory; they don't result therefore covered the costs for the
transport of the equipment in guarantee from the client to the producer and vice
versa.

@ The guarantee doesn't cover the cost of the hand of necessary work to the
substitution or reparation of the made piece.

©® The guarantee decay in the case:

- of apparent tampering of the equipment;

- of changes brought to the equipment without previous authorization written from
FEAM;

- of reparations effected from personal not authorized by FEAM,;

- the number of register has been altered or cancelled or the mark FEAM has been
eliminated.

1.4 Residual risk

The equipment, even though used correctly, introduces of the residual, typical risks of
all equipment connected to the electrical net.

In case of not respect of the instructions, would be the risk of muscle-skeletal lesions
to the back.
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2. IDENTIFICACAO

2.1 Marca do produto e designacéo do tipo

BARTEC FEA

Invélucro da série ESAnA**** onde

ESA nA indica a série de involucros de aluminio com dispositivos Ex nA

**** jndica as dimens6es aproximadas da largura e comprimento do invélucro (em cm)
por ex: ESAnA2216

Invélucro da série ESXnA **** # [nFC] [nFL] yy z onde

Unidade de controle da série ESAnA**** |
ESXnA*****

ESXnA indica a série de invélucros de ago inoxidavel com dispositivo nA

*** indica as dimensdes aproximadas de largura e comprimento do
invélucro (em cm)
#  aversao mais alta (A) ou mais baixa (B)
[nFC] 0 namero (n) dos flanges no lado curto (quando fornecidos)
[nFL] o nimero (n) dos flanges no lado comprido (quando fornecidos)
yy (se ndo indicado)= tampa fechada com parafusos
C V= tampa com dobradigas, fechada com parafusos
S H=tampa com dobradigas e fechadura com chave
z indica o lado de montagem das dobradicas. Lado curto (C) ou lado comprido
(®)

por ex: ESXnA2216A2FC1FL: caixa alta tipo ESX 220x165x145, tampa fechada com
parafusos, com 2 flanges no lado curto e 1 flange no lado comprido

2.2 Nome e endereco do fabricante

FEAM - Forniture Elettriche Apparecchiature Materiali

via M. Pagano 3 - 1-20090 Trezzano sul Naviglio (MI) - ITALIA
Tel.: +39 02 484741

Fax: +39 02 48474231

http://www.feam-ex.com e-mail: info@feam-ex.com
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2, IDENTIFICATION

2.1 Product brand and type designation

C 1B ESANA**** | ESXNA*****
BARTEC FEA : E?rrsetrso oxes n n

Junction Boxes series ESAnA **** where
ESA indicates aluminium enclosures series with nA apparatus
**+* indicate, more or less, the dimensions of width and length of the box (in cm)

e.g: ESAnA2216
Junction Boxes series ESXnA **** # [nFLC] [nFLL] yy z where

ESXnA indicates stainless steel enclosures series with apparatus nA

**+* jndicate, more or less, the dimensions of width and length of the box (in cm)

#  indicate version of bigger (A) or minor (B) height
[nFC] number (n) of flanges short side (when provided)
[nFL] number (n) of flanges long side (when provided)
yy (if not indicated)= cover closed with screws
C V= cover with hinges, closed with screws
S H= cover with hinges and closed with key
z indicate the side of hinges assembly. Short side (C) or long side (L)

e.g: ESXnA2216A2FC1FL: high enclosure ESX 220x165x145, cover closed with
screws, 2 flanges short side and 1 flange long side

2.2 Producer name and address

FEAM - Forniture Elettriche Apparecchiature Materiali

via M. Pagano 3 - 1-20090 Trezzano sul Naviglio (MI) - ITALIA
Tel.: +39 02 484741

Fax: +39 02 48474231

http://www.feam-ex.com e-mail: info@feam-ex.com

Este documento é de propriedade da FEAM. Sua reproducédo sob qualquer forma, no todo ou em parte, deve ser previamente autorizada pela FEAM.
The present document is property of FEAM. Its copyright in any format, whole or partial, must be before authorized by FEAM.
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3. ESPECIFICAGAO DO PRODUTO

3.1 Montagem e manutenc&o

As inspecgdes e manutencgdo da série dos involucros com seguranca aumentada da
série ESANA - ESXnA, devem ser realizadas de acordo com as normas:
— ABNT NBR IEC 60079-14 : “Atmosferas explosivas - Parte 14: Projeto,
selecdo e montagem de instalagdes elétricas".
— ABNT NBR IEC 60079-17 : "Atmosferas explosivas - Parte 17: Inspecéo e
manutengao de instalagdes elétricas)”
e as normas nacionais (edi¢ao atual).

3.2 Funcdes gerais e gama de aplicacbes, uso pretendido

A unidade de controle ESAnA - ESXnA é projetada para ser usada na superficie, em
ambientes onde, durante as atividades normais, € provavel ocorrer a formagéo de uma
atmosfera explosiva com nivel moderado (Gc e/ou Dc) consistindo em uma mistura com
o ar de substancias inflaméaveis sob a forma de gas, vapores, névoas (grupo II1B ou IIC)
el/ou poeiras combustiveis (grupo IlIC).

A unidade de controle ESAnA - ESXnA foi projetada

para operar em conformidade com os parametros operacionais estabelecidos pela
FEAM e com base em um alto nivel de protegé&o.

O modo de protegdo adotado garante o nivel de protecéo exigido mesmo na
presenca de falhas recorrentes ou mau funcionamento dos equipamentos

que foram levados em consideracdo na analise de risco.

O instalador e o usuério devem estar cientes dos riscos associados a corrente elétrica e
as caracteristicas quimicas dos gases e/ou vapores presentes na area com risco de
explosdo. Ambos devem ser informados dos perigos durante a instalagéo e
manutengao.

Os componentes ou acessorios instalados podem ser substituidos, se necessario,
apenas cpor pegas fornecidas pela FEAM.

As verificagdes e manutencédo do equipamento devem ser realizadas somente

por pessoal especializado, cujo treinamento incluiu todas as instrugées necessérias
sobre os métodos de montagem, leis e regulamentos relevantes e principios gerais
da classificagéo de areas com risco de exploséo.

383 Perfuracdo para entrada de cabos e acessorios de montagem

Os invélucros podem ser dispostos, ou usinados, com furos passantes ou rosqueados
nas paredes, na tampa e na parte inferior, para permitir o parafusamento dos
acessorios de controle ou sinalizag&o ou para a entrada dos cabos. As quantidades e
tamanhos dos furos devem ser respeitadas de acordo com as indicagfes fornecidas
pelo fabricante, de acordo com os ensaios de tipo realizados para a certificagio dos
proprios invélucros.
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3. SPECIFICATION OF THE PRODUCT

3.1 Maintenance and installation

The check and the maintenance of increased safety enclosures series ESAnA -
ESXnA, must have done in accord to the rules:
— ABNT NBR IEC 60079-14 : “Explosive atmospheres - Part 14: Electrical
installations design, selection and erection)”.
— ABNT NBR IEC 60079-17 : “Explosive atmospheres - Part 17: Electrical
installations inspection and maintenance)”
and National standards (effective edition).

3.2 General functions and range of applications, intended use

Control units ESANA - ESXnA is intended to be used in surface, in environments which
it is probable the formation of explosive atmosphere of normal level of protection (Gc
and/or Dc) during consistent in a mix of air and inflammable substances in the form of
gas, vapours, fogs (group IIB or IIC) and/or mixtures of air and combustible dusts
(group lIIC).

Control units ESANA - ESXnA has been designed to be

capable of functioning in conformity with the operational parameters established by
FEAM and of ensuring a high level of protection.

The type of protection adopted ensure the requisite level of protection, even in the
event of frequently occurring disturbances or equipment faults which normally has
been taken into account during risk analysis.

The technician and the user have to know the risks to the electric current and the
chemical characteristics of the gases and/or vapour, present in zone with danger of
explosion. Both must have put to knowledge of the dangers during the installation and
the maintenance.

The components or accessories installed, can be replaced, if necessary, only with the
same furnished by FEAM.

The inspection and maintenance of the equipments must be carried out only from
expert staff, whose training has included all the necessary instructions on the
installation modalities, on the laws and standards relevant and on the general principles
of the classification of the hazardous areas.

&8 Cable entry holes and mounting of accessories

The enclosures can be configured for, or machined with, threaded holes on the walls,
cover and on the bottom, to enable control and warning accessories to be screwed on,
or the passage of cables. The number and dimensions of the holes must depend on
the indications provided by the manufacturer, in accordance with the type testing
carried out for certification of the enclosures.

Este documento é de propriedade da FEAM. Sua reproducédo sob qualquer forma, no todo ou em parte, deve ser previamente autorizada pela FEAM.
The present document is property of FEAM. Its copyright in any format, whole or partial, must be before authorized by FEAM.
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$\$\ ESX

—= l=— 20 MIN

20 MIN

| Lo mi 5 an

A entrada dos cabos deve ser realizada exclusivamente por meio de prensa-cabos,
possivelmente equipados com um adaptador.

Os acessorios usados para a entrada de cabos e para a operacdo dos componentes
elétricos montados dentro dos involucros devem estar de acordo com o esquema de
certificacao IEC e em conformidade com as normas ABNT NBR IEC 60079-0 e ABNT
NBR IEC 60079-7.

Se os prensa-cabos nédo estiverem equipados com um sistema anti-rasgo, 0 usuario
devera fornecer, fora do invélucro, um sistema alternativo para evitar estresse mecanico
no cabo.

Os furos nao utilizados devem ser fechados com tampas de metal ou plastico, com as
mesmas caracteristicas que os prensa-cabos.

3.4 Roscas métricas nas paredes

Para as roscas métricas, um dispositivo de travamento contra afrouxamento deve ser
fornecido (travamento mecénico, selante com LOCTITE ou equivalente).

Se for usado o selante LOCTITE, é recomendével colocar algumas gotas apenas nos
primeiros filetes

para garantir a continuidade elétrica.

A entrada dos cabos nunca deve impedir o grau de protecédo IP65/IP66 dos invélucros;
portanto, os acessorios devem ser montados conforme mostrado nas figuras a seguir:

18 MIN

&

e MIN _ |

Cables entry must be carried by cable glands in case with of adapter.

The accessories used for cables entry and for controlling the electrical components
fitted in the enclosures must be in accordance with IEC scheme of certification
directive, in conformity with ABNT NBR IEC 60079-0 and ABNT NBR IEC 60079-7
standards.

When the cable gland is not provided with an antisnatch system, the user shall equip
the enclosure, at the very entry of the cable, inside or outside the enclosure, with an
alternative system, apt to avoid transmitting mechanical solicitations to the gland or to
the terminals.

Unused threaded holes shall be closed with metallic or plastic plugs, having the same
dimensional characteristics of the cable glands.

3.4 Cylindrical threading on the walls

For the cylindrical threading must be predict an anti-loosing grip device (mechanical
block, LOCTITE seal or equivalent).

In case of use of LOCTITE, we suggest to put some drops only on first thread in order
to guarantee the electric continuity.

In every case the cable entries have not to preclude the protection IP65 / IP66 of the
enclosures, for which we have to provide for the assembling of the accessories as
shown in the following drawings:
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INVOLUCROS SERIE ESAnA****  — ESApnA**** SERIES ENCLOSURES

SISTEMAS DE ACOPLAMENTO ENTRADA DE CABO - PLUGUES - ADAPTADORES
CABLE ENTRIES — PLUGS — ADAPTORS COUPLING SYSTEMS CUARNIZIONE 0 SIGLLANTE

GASKET OR SEALANT

ADATTATORE
ADAPTOR

FURO PASSANTE ¢ +0.5 mm
PRENSA-CABOS PASSING HOLE ¢ +0.5 mm

CABLE GLAND

PRENSA-CABOS
CABLE GLAND

FIG./DET. "A” FIG. /DET. "B"

PRENSA-CABOS

PRENSA-CABOS ACOPLADO CABLE GLAND

COMO MOSTRA AFIG. A - B

7
™

INVOLUCROS SERIE ESXnA**** — ESXnA**** SERIES ENCLOSURES
SISTEMAS DE ACOPLAMENTO ENTRADA DE CABO - PLUGUES - ADAPTADORES
CABLE ENTRIES — PLUGS — ADAPTORS COUPLING SYSTEMS

lé?:?fg SOLDAGEM
WELDING ENTRADA ROSQUEADA
ADAPTADOR THREADED HUB
ADAPTOR
M/FLLZA PRENSA-CABOS ACOPLADO PRENSA-CABOS ACOPLADO )

CABLE GLAND COUPLED
AS PER DET. A - B

COMO MOSTRA AFIG. A-B COMO MOSTRA AFIG. A - B

CABLE GLAND COUPLED

CABLE GLAND COUPLED

ADAPTADOR
ADAPTOR
SELANTE PARA ROSCAS
THREAD SEALANT

PLUGUE

PLUG
SELANTE PARA ROSCAS
THREAD SEALANT

PLUGUE
PLUG

?Dn

~ PLUGUE
UNIAO OU SELANTE PLUG

GASKET OR SEALANT
UNIAO

GASKET

ACOPLAMENTO COM ACOPLAMENTO COM ACOPLAMENTO COM
ROSCA METRICA ROSCA CONICA ROSCA METRICA / CONICA FIXAGAO MEDIANTE PORCA DE BLOQUEIO
COUPLING BY COUPLING BY COUPLING BY FASTENING BY LOCKNUT

PARALLEL THREADING TAPER THREADING PARALLEL / TAPER THREADING

&3

315 Equipamento elétrico

35.1

AS PER DET. A - B AS PER DET. A - B

® = ¢Dn + 0,5mm

FIXAGAO MEDIANTE SOLDAGEM
FASTENING BY WELDING

Electrical equipment

GROUNDING TERMINAL EXTERNAL

351 TERMINAL DE ATERRAMENTO EXTERNO

CONEXAO DO CONDUTOR DE ATERRAMENTO EXTERNO

EXTERNAL EARTHING CABLE CONNECTION

PARAFUSO-SCREW BUSSOLA RIVETTATA

RIVETED BUSH

ARRUELA ELASTICA
ELASTIC WASHER

N

PARAFUSO-SCREW ——=

ARRUELA ELASTICA
ELASTIC WASHER

TERMINAL (INSTALADO PELO INSTALADOR)
CABLE LUG (BY INSTALLER)

&

TERMINAL (INSTALADO PELO INSTALADOR)
CABLE LUG (BY INSTALLER)

INVOLUCRO ESXnA**** |
ESXnA**** ENCLOSURE

INVOLUCRO ESXnA**** j

ESXnA*+++ ENCLOSURE

PARAFUSO ADEQUADO PARA TERMINAL DE APERTO PARA CABO 4mm2

MATERIAL PARAFUSO E ARRUELAS: ACO INOXIDAVEL SCREWS AND WASHER

ARRUELA LISA

FLAT WASHER \

II

PARAFUSO-screw

ARRUELA ELASTICA
ELASTIC WASHER

TERMINAL (INSTALADO PELO INSTALADOR)
CABLE LUG (BY INSTALLER)

INVOLUCRO ESAnA****
ESAnA**x* ENCLOSURE

SCREW SUITABLE TO CLAMP A CABLE LUG FOR CABLE 4mm2

MATERIAL : STAINLESS STEEL

Este documento é de propriedade da FEAM. Sua reproducédo sob qualquer forma, no todo ou em parte, deve ser previamente autorizada pela FEAM.

The present document is property of FEAM. Its copyright in any format, whole or partial, must be before authorized by FEAM.




0 |U-12-231
BARTEC FEAM Instrucdes de uso

Instruction for use

revisdo 2 de 31.03.2020

pagina 10 de 30

3.5.2 TERMINAIS DE ATERRAMENTO INTERNOS

Cada trilho de montagem esté equipado com um terminal de aterramento. Devem ser
adicionados terminais de aterramento com secao transversal adequada quando
diferentes terminais de secao transversal sdo montados no mesmo trilho.

Secao nominal dos terminais de aterramento

TERMINAIS ATE 35 mm? : sec&o terminais de aterramento = secéo terminais de linha

TERMINAIS MAIS DE 35 mm? : segdo terminais de aterramento = 0.5 x se¢&o terminais
de linha

3.5.3 Composicdo e fiagdo do bloco de terminais
TERMINAIS MODULARES
Os terminais de conexdo modulares séo fixos nos invélucros

“l
e
3.5.2 GROUNDING TERMINALS INTERNAL

Each mounting ralil is equipped with a grounding terminal. You must add additional
ground terminal of adequate section when on same mounting rail are mounted
terminals with different section.

Grounding terminal size

TERMINALS UP TO 35 mm? : grounding terminal size = phase terminals size

TERMINALS ABOVE 35 mm? : grounding terminal size = 0.5 x phase terminals size

3.5.3 Composition and wiring terminals.

MODULAR TERMINALS

The modular terminals are fitted into the enclosures
PLACA TERMINAGAO

% END PLATE

T 1 ] BLOCO TERMINAL

PONTE PARALELA FIXADA COM - [

]
i
}i

END CLAMP

PARAFUSOS E ARRUELAS
ELASTICAS ANTI-AFROUXAMENTO

PARALLEL CROSS CONNECTION
FIXED BY SCREWS AND

SUPORTE TERMINAIS
MOUNTING RAIL

&\ SEPARADOR ISOLANTE

ANTI LOOSENING
ELASTIC WASHERS

INSULATING PARTITOR

TERMINAL NAQ USADO
UNUSED  TERMINAL

Este documento é de propriedade da FEAM. Sua reproducédo sob qualquer forma, no todo ou em parte, deve ser previamente autorizada pela FEAM.
The present document is property of FEAM. Its copyright in any format, whole or partial, must be before authorized by FEAM.
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TAB. 2a

TAB. 2b

= 3z
<IN
Fabricante Modelo Tens&o Nominal Corrente | Segdo do condutor Rm Temg:rr\itguora de Material Certificado de conformidade do componente
Manufacturer Model Rated voltage Current Cable section Useful temperature Material Component certificate
TS32'G'/TS35Q" [V] [A] [mm?] [mQ] [°C] INMETRO IEC Ex
ABB-Entrelec 754 630 32 0,2+4,0 0,32 -55 / +105 PA66 BVC09.9852-U IECEx LCI08.0031U
ABB-Entrelec ZS4-D1 400 29 0,2+4,0 0,44 -55/+105 PAG66 BVC09.9852-U IECEx LCI08.0031U
ABB-Entrelec ZS4-D2 400 29 0,2+4,0 0,44 -55/+105 PA66 BVC09.9852-U IECEx LCI08.0031U
ABB-Entrelec ZS6 630 41 0,2+6,0 0,23 -55/+105 PA66 BVC09.9852-U IECEx LCI08.0031U
ABB-Entrelec ZS6-D1 400 40 0,2+6,0 0,34 -55 / +105 PA66 BVC09.9852-U IECEx LCI08.0031U
ABB-Entrelec ZS6-D2 400 40 0,2+6,0 0,34 -55/+105 PA66 BVC09.9852-U IECEx LCI108.0031U
ABB-Entrelec ZS10 630 57 0,5+10,0 0,28 -55 / +105 PA66 BVC09.9852-U IECEx LCI08.0031U
ABB-Entrelec ZS16 630 76 0,5+16,0 0,23 -55 / +105 PA66 BVC09.9852-U IECEx LCI08.0031U
ABB-Entrelec ZS35 630 125 6,0+ 35,0 0,15 -55/+105 PA66 BVC09.9852-U IECEx LCI08.0031U
ABB-Entrelec ZS70 630 192 16,0 + 70,0 0,09 -55 / +105 PA66 BVC09.9852-U IECEx LCI08.0031U
ABB-Entrelec 2595 630 232 35,0+ 95,0 0,1 -55/ +105 PA66 BVC09.9852-U IECEx LCI08.0031U
Fabricante Modelo Tens&o Nominal Corrente | Se¢do do condutor Rm Temgeerr\'jli;uora de Material Certificado de conformidade do componente
Manufacturer Model Rated voltage Current Cable section Useful temperature Material Component certificate
TS32'G'/TS35Q" [V] [A] [mm?] [mQ] [°C] INMETRO IEC Ex
Phoenix ST 25 550 21 0,08 +2,5 1,04 -60/+110 PA66 DNV 19.0105U IECEXKEMO06.0051U
Phoenix ST4 550 30 0,08 +4,0 0,63 -60/+110 PA66 DNV 19.0104U IECEXKEMO06.0050U
Phoenix ST6 550 36.5 0,2+0,6 0,56 -60/+110 PA66 DNV 19.0104U IECEXKEMO06.0050U
Phoenix UK 1.5N 352 17 0,14+15 0,46 -60/+110 PA66 DNV 19.0102U IECEXKEMO06.0034U
Phoenix UK 3N 690 23 0,2+25 0,5 -60/+110 PA66 DNV 19.0102U IECEXKEMO06.0034U
Phoenix UK 5N 550/690 32,5 0,2+4,0 0,37 -60/+110 PA66 DNV 19.0102U IECEXKEMO06.0034U
Phoenix UK 6N 690 43,5 0,2+6,0 0,16 -60/ +110 PA66 DNV 19.0102U IECEXKEMO06.0034U
Phoenix UK 10N 690 57 0,5+10,0 0,12 -60/+110 PAG6 DNV 19.0101U IECEXKEMO06.0029U
Phoenix UK 16N 690 74 4,0+16,0 0,17 -60 / +110 PAB6 DNV 19.0101U IECEXKEM06.0029U
Phoenix UK 35 690 118,5 0,75+ 35,0 0,08 -60/+110 PAG6 DNV 19.0101U IECEXKEMO06.0029U
Phoenix UKH 50 690 137 25,0 +50,0 0,1 -60/+110 PA66 DNV 19.0101U IECEXKEMO06.0029U
Phoenix UKH 95 880 216 35,0+95,0 0,06 -60/+110 PAB6 DNV 19.0101U IECEXKEM06.0029U

TAB. 2a

TAB. 2b
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TAB. 2c

TAB. 2d

= 3z
<IN
Fabricante Modelo Tens&o Nominal Corrente | Segdo do condutor Rm Temg:rr\itguora de Material Certificado de conformidade do componente
Manufacturer Model Rated voltage Current Cable section Useful temperature Material Component certificate
TS32'G'/TS35Q" [V] [A] [mm?] [mQ] [°C] INMETRO IEC Ex

Weidmuller WDU 2.5N 440 21 0,5+4,0 0,4 -50 / +100 WEMID IEx 13.0147U IECEx ULD14.0005U
Weidmuller WDU 2.5 550 21 0,5+4,0 0,4 -50/+100 WEMID IEx 13.0147U IECEx ULD14.0005U
Weidmuller WDU 4 690 28 0,5+6,0 0,36 -50/+100 WEMID IEx 13.0147U IECEx ULD14.0005U
Weidmuller WDU 6 550 36 0,5+10,0 0,19 -50/+100 WEMID IEx 13.0147U IECEx ULD14.0005U
Weidmuller WDU 10 550 50 15+16,0 0,15 -50/+100 WEMID IEx 13.0147U IECEx ULD14.0005U
Weidmuller WDU 16 690 66 1,5+25,0 0,10 -50/+100 WEMID IEx 13.0147U IECEx ULD14.0005U
Weidmuller WDU 35 690 109 2,5+35,0 0,07 -50 / +100 WEMID IEx 13.0147U IECEx ULD14.0005U
Weidmuller WDU 50N 690 126 6,0+ 70,0 0,151 -50 / +100 WEMID IEx 13.0147U IECEx ULD14.0005U
Weidmuller WDU 70N 690 167 10,0 + 95,0 0,142 -50/+100 WEMID IEx 13.0147U IECEx ULD14.0005U
Weidmuller WDU 70/95 690 202 16,0 + 95,0 0,53 -50 / +100 WEMID IEx 13.0147U IECEx ULD14.0005U
Weidmuller WDU 95N/120N 880 221 16,0 +120,0 0,129 -50/+100 WEMID IEx 13.0147U IECEx ULD14.0005U
Weidmuller WDU 120/150 1100 234 35,0 + 150,0 0,44 -50/+100 WEMID IEx 13.0147U IECEx ULD14.0005U

Fabricante Modelo Tens&o Nominal Corrente | Sec¢do do condutor Rm Temg:rr\i;uora de Material Certificado de conformidade do componente

Manufacturer Model Rated voltage Current Cable section Useful temperature Material Component certificate

TS32'G'/TS35'Q" [V] [A] [mm?] [mQ] [°C] INMETRO IEC Ex

Weidmuller ZDU 2.5 550 21 05+25 0,67 -50/+100 WEMID IEE 12.0398U IECEx ULD05.0009U
Weidmuller ZDU 2.5/2X2AN 550 21 05+25 0,533 -50 / +100 WEMID IEE 12.0398U IECEx ULD05.0009U
Weidmuller ZDU 2.5/3AN 550 21 05+25 0,7 -50/+100 WEMID IEE 12.0398U IECEx ULD05.0009U
Weidmuller ZDU 2.5/4AN 550 21 05+25 0,8875 -50/+100 WEMID IEE 12.0398U IECEx ULD05.0009U
Weidmuller ZDU 4 550 28 0,5+6,0 0,46 -50 / +100 WEMID IEE 12.0398U IECEx ULD05.0009U
Weidmuller ZDU 6 550 36 0,5+6,0 0,36 -50/+100 WEMID IEE 12.0398U IECEx ULD05.0009U

TAB. 2c

TAB. 2d
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TAB. 2e

TAB. 2f

= 3z
<IN
Fabricante Modelo Tens&o Nominal Corrente | Segdo do condutor Rm Temgz:\ztcu(:a de Material Certificado de conformidade do componente
Manufacturer Model Rated voltage Current Cable section Useful temperature Material Component certificate
TS32'G'/TS35'Q’ [V] [A] [mm?] [mQ] [°C] INMETRO IEC Ex
Weidmuller AKZ 1,5 176 15 05+15 0,41 -50/+90 PA66 UL-BR 12.0282U IECEX SIR05.0038U
Weidmuller AKZ4 275 28 0,5+4,0 0,29 -50 /+90 PAG66 UL-BR 12.0282U IECEx SIR05.0038U
Weidmuller SAK 2.5/EN 440/690 21 0,5+4,0 0,4 -50/+130 KrG-KrS UL-BR 12.0282U IECEx KEM06.0014U
Weidmuller SAK 4/EN 440/690 28 0,5+6,0 0,36 -50/+130 KrG-KrS UL-BR 12.0282U IECEx KEM06.0014U
Weidmuller SAK 6/EN 440/690 36 0,5+10,0 0,19 -50/+130 KrG-KrS UL-BR 12.0282U IECEx KEM06.0014U
Weidmuller SAK 10/EN 440/690 50 1,5+16,0 0,15 -50/+130 KrG-KrS UL-BR 12.0282U IECEx KEM06.0014U
Weidmuller SAK 16/EN 440/690 66 4,0+ 16,0 0,1 -50/+130 KrG-KrS UL-BR 12.0282U IECEx KEM06.0014U
Weidmuller SAK 35/EN 440/690 109 10,0 + 50,0 0,07 -50/+130 KrG-KrS UL-BR 12.0282U IECEx KEM06.0014U
Fabricante Modelo Tens&o Nominal Corrente | Sec¢do do condutor Rm Temggrra;uora de Material Certificado de conformidade do componente
Manufacturer Model Rated voltage Current Cable section Useful temperature Material Component certificate
TS32'G'/TS35Q" [V] [A] [mm?] [mQ] [°C] INMETRO IEC Ex
WAGO TOP JOB S 2002-***7 550 22 0,25+4 1.6 -55/+110 PA66 TUV 12.1307U IECEx PTB 03.0004U
WAGO TOP JOB S 2004-***7 550 30 05+6 1,2 -55/ +85 PA66 TUV 12.1309U IECEx PTB 05.0033U
WAGO TOP JOB S 2006-***7 550 36 0,5+10 0,8 -55/+85 PA66 TUV 12.1310U IECEx PTB 05.0014U
WAGO TOP JOB S 2016-***7 550 70 05+25 0,5 -55/+110 PA66 TUV 12.1313U IECEx PTB 05.0015U
WAGO TOP JOB S 2010-***7 550 51 0,5+16 0,6 -55/+110 PA66 TUV 12.1311U IECEx PTB 06.0003U
WAGO TOP JOB S 2001-***7 550 17 05+25 1.6 -55/+85 PA66 TUV 12.1308U IECEx PTB 05.0034U

= O condutor deve ser inserido na entrada do terminal..
= QO isolador deve tocar na parte externa da parte condutora do terminal (veja abaixo)..

® The conductor has to be put in the hub of terminal.
® The insulator has to touch the external of the conductive part of terminal.

(see below) .

TAB. 2e

TAB. 2f
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ISOLANTE

INSULATING SHEATH ISOLANTE

INSULATING SHEATH

TERMINAL PINO PRE-ISOLADO FIXADO POR
COMPRESSAO NO CONDUTOR

INSULATED PIN CONNECTOR

PRESSED ON THE CABLE

® |nsira apenas um condutor para cada entrada do terminal. ®= To put only one conductor for every hub of terminal.

= Os terminais em ponte com os acessorios apropriados devem ser adjacentes e ®" The jumpered terminals with the suitable accessories, have to be adjacent and
separados dos terminais vizinhos com as placas de terminagao. separate from the next terminals with the appropriate end section.

= Entre dois grupos de terminais em ponte da secdo adjacente < 6 mm? uma = Between two adjacent groups of jumpered terminals of section £ 6mm? need to
placa de terminagao deve ser interposta. interpose an end section and a terminal not used.

® Para condutores de conexdo com uma se¢do menor que a se¢cao nominal ® For connection conductors of section lower that the nominal section of the terminal,
do terminal, use a densidade de corrente relativa a se¢do do condutor to use the current density relevant the section of the conductor indicated in
indicada no certificado. certificate.

® Para terminais de ceramica tipo SAAK, é obrigatério o uso de um terminal = To SAAK ceramic terminal type is required the use of lug tip with tightening torque
pino com torque de aperto de 0,5 Nm (corrente méxima 8A). of 0,5Nm (Max current 8A)

Este documento é de propriedade da FEAM. Sua reproducédo sob qualquer forma, no todo ou em parte, deve ser previamente autorizada pela FEAM.
The present document is property of FEAM. Its copyright in any format, whole or partial, must be before authorized by FEAM.
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Fabricante

Tipo de dispositivo
operacional

Codigo

Tens&o Nominal

Rated voltage

Componente / Component

Corrente
Nominal ou
Poder

Rated current

Dispositivo operacional / Operating device

Temperatura
ambiente

Ambient

Marcagao

NUmero certificado

Manufacturer Type operating device vl ———— temperature [°C] Marking Certificate No.
Adaptadores para 55 /+70 ExebIIC Gb UL-BR 14.0240U
dispositivos de 05-0003- Ex tb IIC Gb
BARTEC GmBH controle e sinalizagdo QO** Hkkx - -
Control and signalling Ex eb IIC Gb
device adapters 55/+70 Ex tb 11IC Db IECEx CML 14.0005U
. - 07-332_ 07-332_ -55/+40 Ex db eb IIC Gb .
quulo de circuito e 50 Vae 10 A A (16A) Ex db eb | Mb TUV 13.1181 U
interruptor de 07-3321-1... 24vde 1ADC-13
BARTEC GmBH controle 07-3323-1... 07-333_ 07-333_ Ex db eb IIC Gb
Circuit module and 07-3331-1... 400Vac 16AACL2 -55/+60 xdbe
control circuit switch Tovee 05ADC13 (11A) ExdbeblMb IECEx CML 17.0045U
24 Vdc 1ADC-13
Lampada e médulo 55 /+50 Exdb eb (ia) lIC Gb UL-BR 14.0216U
sinaleiro AC 12V to 250V +60 if Ue < 26,4V Ex db eb (ia) 1 Mb
BARTEC GmBH - 07-335*-*.. -
Lamp and illuminated DC 12V to 60V .
indicator module -55/+50 Exdbeb (ia) ICCb |\ oe a1 17.0046U
+60 if Ue < 26,4V Ex db eb (ia) | Mb ’
botdo de pressdo AC-15; 230V, -.55 /+50 Exdbeb (|a_1) lICGh UL-BR 14.0216U
lUMinoso AC 12V to 250V 1A +60 if Ue < 26,4V Ex db eb (ia)l Mb
BARTEC GmBH . ) 07-336*-*..
illuminated push DC 12V to 60V | DC-13; 24V, Ex db eb (ia) 1IC Gb
button 0,25A -55/+50 xdbeb (ia) IECEX CML 17.0046U
’ +60 if Ue < 26,4V Ex db eb (ia) | Mb .
Ex eb IIC Gb
Valvula d i .
4 VL:;en(: rz;;:‘nro e Ex tb 1IIC Db CEPEL 13.2221U
FEAM gem ECDE* - - -60 / +80
Breather and draining Ex eb IIC Gb
valve Ex th I1IC Db IECEx EXA 14.0004U

Este documento é de propriedade da FEAM. Sua reproducéo sob qualquer forma, no todo ou em parte, deve ser previamente autorizada pela FEAM.
The present document is property of FEAM. Its copyright in any format, whole or partial, must be before authorized by FEAM.
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Fabricante

Manufacturer

Tipo de dispositivo
operacional

Type operating device

Codigo

Tens&o Nominal

Rated voltage
vl

Corrente Nominal
ou Poder

Rated current or
power

Dispositivo operacional / Operating device

Temperatura
ambiente

Ambient
temperature [°C]

Marcagao

Marking

NUmero certificado

Certificate No.

Ex eb IIC Gb
Valvula d i .
a vz:enz rz::lro e Ex th I1IC Db CEPEL 13.2220U
NUOVA ASP & L ECDE* - - -60/ +80
Breather and draining Ex eb IIC Gb
valve Ex tb IIIC Db IECEx EXA 14.0005U
6,3A -55/+55
. Ex de lIC TOV 13.1133 U
Terminal 15A 55/+70
Pepperl & Fuchs multifuncional MET-*** 200V
GmbH Muitlfun.ctl(l)nal 6,3A 55/ 455
ermina Ex de IIC Gb IECEx BKI 08.0008U
1,5A -55/+70
Interruptor de EEx de lIC
controle / interruptor- EEx de UL-BR 14.0076U
Up to 690 Vac
STAHL GmbH seccionador 8008/2-*** 2200 Vd Up to 16A -60/+ 80
Control switch / ¢ Ex de IIC Gb |ECEx PTB 06.0010U
switch-Disconnector Ex de | Mb ’
10,8/270V
dc/ac / Ex de IIC Gb
10,8/24 V dc/ac Ex d ia/ib IIC Gb
10,8/28 V dc/ac ; Ex de | Mb UL-BR 14.0325U
Luz indicadora para (EEx Ib\)/UI =30 (EEx ib) li= Exdia/ib | Mb
STAHL GmbH Indica”zzlrnlflht for 8010/ 150/mA : gg qg)
or e 10,8/270V +60(T5)
P dc/ac ; Ex de IIC Gb
10,8/24 V dc/ac oo Ex de | Mb
10,8/30V dc/ac | (EEXiB)1i= Ex d ia/ib IIC Gb IECEX PTB 06.0016U
(EEx ib) Ui = 30 150 mA Ex d ia/ib | Mb
\Y

Este documento é de propriedade da FEAM. Sua reproducéo sob qualquer forma, no todo ou em parte, deve ser previamente autorizada pela FEAM.
The present document is property of FEAM. Its copyright in any format, whole or partial, must be before authorized by FEAM.
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Fabricante

Tipo de dispositivo
operacional

Dispositivo operacional / Operating device

Corrente Nominal
ou Poder

Temperatura

Codigo Tensdo Nominal .
ambiente

Marcagao

NUmero certificado

. : Rated voltage Rated current or Ambient : a7
Manufacturer Type operating device vl ——— temperature [°C] Marking Certificate No.
Elemento de contato / Ex db eb IIC Gb
terminal de 550V 6A AC-12 Ex de | Mb UL-BR 13.0645U
STAHL GmbH isolamento 8082/1-*-** 400V 6A AC-15 -60/+70
Contact element / 110V 6A DC-13 Exdb eb IIC Gb
isolating terminal Ex de | Mb IECEx PTB 06.0011U
Elemento de contato / Ex db eb IIC Gb
terminal de 550V 10A AC-12 Ex de | Mb UL-BR 13.0645U
STAHL GmbH isolamento 8082/1-*-** 400V 10A AC-15 -60/+60
Contact element / 110V 10A DC-13 Ex db eb IIC Gb
isolating terminal Ex de | Mb IECEx PTB 06.0011U
Exell
Adaptadores de -50/+70 UL-BR 14.0380U
controle e sinalizag@o ExtD A211P65
STAHL GmbH 8602/-* / /
Command and Ex eb IIC Gb
signalling adapters -60/+70 Ex th 11IC Db IECEx PTB 06.0014U
Unidades de controle Ex de lIC Gb UL-BR 14.0328U
com resistor Max power EEx de |
STAHL GmbH Control units with 8453/* 550V dissipation -60/+75
resistor Liw Ex de IIC Gb IECEx PTB 06.0031U
Ex del
Unidade de controle a2 W Eéxdje' Iﬁv?t? UL-BR 14.0223U
STAHL GmbH (p‘ét::tcr'oc’lmu:ftm) 8208/**-** 550V (Tsupmax95 | -60/+60
A °C) Ex de IIC Gb
tent t .
(potentiometer) Ex de | Mb IECEx PTB 06.0032U

Este documento é de propriedade da FEAM. Sua reproducéo sob qualquer forma, no todo ou em parte, deve ser previamente autorizada pela FEAM.
The present document is property of FEAM. Its copyright in any format, whole or partial, must be before authorized by FEAM.
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Fabricante

Manufacturer

Conformidade total / Full conformity

Dispositivo operacional / Operating d

Corrente Nominal
ou Poder

Tipo de dispositivo

: Tens&o Nominal
operacional

Codigo

Rated voltage Rated current or

Type operating device vl Bower

evice

Temperatura
ambiente

Ambient

temperature [°C]

/N

Marcagao

Marking

NUmero certificado

Certificate No.

-55 /+100 ExnAlICT4 Ge
DNV 17.0030X
091W -55/+85 ExnAIICTS5 Ge
Bently Nevada Inc. Proximitor 3300XL 28V 1;10 A
m -55/+100 Ex nA IIC T4/T5 Gc
IECEx CSA 16.0042X
-55/+85 Ex ec IIC T4/T5 Gc
Ex na [ia Ga] IC T4 Gc
o D1**** -40 / +60 [Ex ia Da] IlIIC DNV 13.0108X
GM International | 's0fador Galvanico 1 o) g | 250 vde/vac ; [ExiA Ma] |
Gavanic Isolator
D1 Ex nA IIC T4 Gc
-40 / +60 Ex nAc IIC T4 Ge IECEx IMQ 13.0011X
ExelICT4 Gb
QTvR -50/ +40 Exemb IICt4 Gb IEX 09.0006X
Gama de unidades de 50/ +150
NVENT aquecimento trance 20QTVR Max 277V 66W/m 50/ +56 ExellCT4 Gb
Range of trance B Ex tb A21 1P66 T130°C
heating units -40 / +40 Exembilc 14 Gb IECEx BAS 06.0045X
Ex td mbD A21 IP66 T130°C
Protetor contra Exia [ia GaC] Ic T4é..(';l'6 Gb OV 132570 %
~ Exic lICT4..T6 Gc
bret | .
Pepperl & Fuchs o ::asizrrt]:)zdu N -50/+50 (T6) ExnAlICTA...T6 G
P D*-LFB-* Uimax 30V li max 500 mA -50/+75 (T5)
GmbH Modular surge T
protector for -50/+80 (T4) | Exia[ia Ga] IC T4..T6 Gb
field bus Exic IIC T4..T6 Gc IECEx KEM 09.0088X
ExnAlICT4..T6 Gc

Este documento é de propriedade da FEAM. Sua reproducéo sob qualquer forma, no todo ou em parte, deve ser previamente autorizada pela FEAM.
The present document is property of FEAM. Its copyright in any format, whole or partial, must be before authorized by FEAM.
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Fabricante

Manufacturer

Tipo de dispositivo
operacional

Type operating device

Dispositivo operacional / Operating device

Codigo

Tens&o Nominal

Rated voltage
vl

Corrente Nominal
ou Poder

Rated current or
power

Temperatura
ambiente

Ambient
temperature [°C]

Marcagao

Marking

Ex eb mb [ia Ga] IIC T4 Gb

NUmero certificado

Certificate No.

Barreira de Supply (Exe) Supjﬂ; &Elx ¥ Extb ['[E)I(Jia] Iljl?é I:{I_%CO CDb Tovas1142
) x tb [ia Da °
Peppgrl f;:uchs barramento de campo | **DO-FB-EX* (i tn?ax.32 \; ty) (intrinsic -50/+70
m Field bus Barrier Intrinsic satety safety) Ex eb mb [ia Ga] IC T4 Gb
Uo=15,75V 10=247,7mA [Ex ia Da] llIC IECEx PTB 03.0003
Ex tb [ia Da] IlIC 130°C Db
50/ +70 (T6)
Protetor contra surtos Exd ICT5 or T6 Gb TUV 13.1161 X
de barramento de -50/+80 (T5)
Peppzr' f)‘HF uchs campo F*-LBF-D1.32 32VDC -
m Field bus surge -50/+70 (T6)
protector Ex d IIC T5/T6 Gb IECEx KEM 09.0067X
50/ +80 (T5)
Protetor Ex FEA)‘( [ilcdoll]cuTéGc TOV 14.1593 X
Peppg' i‘HF uchs Scemento R2-SP-IC*** | 9..35Vd.c. 65 mA -50/+70
" rogtector ExnATic] ICTAGe | e el 1N 12.0015%
P [Ex ic Dc] lIIC :
Ex eb IIC Gb
5 . from -100 up Ex eb | Mb NCC 13.2191 X
Peppers Cable renos de to-20and Ex ta llIC Da IP66
Glands Ltd respiradores ACDP £ +90upt
ands Breathers drains o 400up ° Ex eb IIC Gb
* Exeb | Mb IECEx SIR 09.0132X

Ex ta IlIC Da IP66

Este documento é de propriedade da FEAM. Sua reproducéo sob qualquer forma, no todo ou em parte, deve ser previamente autorizada pela FEAM.
The present document is property of FEAM. Its copyright in any format, whole or partial, must be before authorized by FEAM.
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Fabricante

Tipo de dispositivo
operacional

Dispositivo operacional / Operating device

Codigo

Tens&o Nominal

Corrente Nominal
ou Poder

Temperatura
ambiente

Marcagao

NUmero certificado

Manufacturer Type operating device Rated[\\;(])ltage Rate(:’::’::fnt o tem::::::: recl Marking Certificate No.
- 40 / +40 (T6)
ExialICT4...T6 Ga
PLUGTRAB P=3W -40/+55 (T5) | ExiallICT135°C...T85 DVN 19.0031X
) x PT °CDa
Unidade de protecéo B ~ _
Phoenix Contact contra sobretensdo 4 EX(IS)T24DC 30V P=700 mW -40/+80(T4)
GmbH & Co. PSurge YOItagg 30V (up to T5) -40/ +40 (T6)
rotection Unit IXEX(1)- P=850 mW Exia ICT4...T6 Ga
24DC-ST (for T4) -40/+55(T5) | ExiallICT135°C...T85 | IECEx KEM 10.0063X
°CDa
-40/+80 (T4)
Exdb IICT5...T3 Gb
Ex tb I1IC T100°C...
1200°C Db IP66 DNV 18.0010X
Ex db | Mb
STEGO France Aql_‘l‘::fe‘i“ CREx020 ﬁgx 50W + 250W -60/+85
Ex db [ICT5...T3 Gb
Ex tb I1IC T100°C...
1200°C Db IP6e IECEx EPS 16.0048X
Ex db | Mb
Ex db IICT6 Gb
Interruptor Ex tb 11IC T85°C Db IP66 DNV 18.0011X
temperatura Exdb | Mb
STEGO France Temperature Rex011 250 Vac 10A -60/+60
S\F:/itch” Ex db IICT6 Gb
Ex tb IIC T85°C Db IP66 | IECEx EPS 16.0054X
Ex db | Mb

Outros componentes, certificados pelo INMETRO, com caracteristicas de protecdo equivalentes, podem ser usados

Other components, INMETRO certified, with equivalent protection characteristics can be used

Este documento é de propriedade da FEAM. Sua reproducéo sob qualquer forma, no todo ou em parte, deve ser previamente autorizada pela FEAM.
The present document is property of FEAM. Its copyright in any format, whole or partial, must be before authorized by FEAM.
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3.6 Dados técnicos

Materiais

Invélucro e tampa

a 7,5% da massa total.

ESANA : Liga base aluminio-silicio para fundigcées em
areia (EN AC 43100) ou para fundi¢gdo em concha /
fundic&o sob presséo (EN AC 44100) de acordo com
as normas UNI EN1706:1999 — 1SO3522:2006.

A guantidade de magnésio (Mg) e titanio (Ti) € inferior

ESXnA: Aco inoxidavel AlSI 303-304-316-316L

Vedacdes

ESAnNA: Silicone (LSR 70)

Temperatura de operagao: -60 ... 250 [°C]
ESXnA: Silicone expandido
Temperatura de operacao : -70 ... 200 [°C]

Adesivo selante

Selante de silicone HT

Temperatura de operacéo: -60 ... 260 [°C]

Vedacao para janela

Silicone (LSR 70)

Temperatura de operacéo: -60 ... 250 [°C]

Faixa de temperatura ambiente

ESAnNA - ESXnA invélucros
com terminais, operadores e o o o
-60° ° X L T Tl T1
60°C < Tamb = +60°C outros dispositivos gs*c ooc 3C
— somente poeira
. . ESANA - ESXnA T6 T5 T4
-60°C <Tamb <+80°C | jpy6lucros de conexdo T85°C | T100°C | T135°C
ESANA - ESXnA invoélucros T3
-60°C < Tamb < +160°C de conexdo (sem fechadura o
T200°C
com chave)
. . ESANA - ESXnA invoélucros T5 T4
-60°C =<Tamb <+100°C | (e conexéio dos barramentos | T100°C | T135°C
ESANA - ESXnA invoélucros
~ T4 T3
-60°C < Tamb < +100°C | de conexao dos barramentos o o
T135°C | T200°C
(sem fechadura com chave)
ESANA -ESXnA
-60°C < Tamb <+40°C, | invélucros para T6 T5 T4 T3
+50°C. +60°C terminais e outros | T85°C T100°C | T135°C | T200°C
componentes

3.6 Technical data

Materials

N /]
i

Enclosure and cover

ESARNA : Aluminium-silicon primary alloy for sand-
casting (EN_AC43100) or for gravity-casting / die-
casting (EN_AC44100) in according with UNI
EN1706:1999 — ISO3522:2006 standards.
Quantity of magnesium (Mg) and titanium (Ti) is
minor of 7.5 % of total mass.

ESXnA : Stainless steel AlSI 303-304-316-316L

ESAnNA : Silicone (LSR 70)

Gaskets Temperature of use : -60 ... 250 [°C]
ESXnA : Foam Silicone
Temperature of use : -70 ... 200 [°C]
Sealant for qasket HT Silicone Sealant
9 Temperature of use : -60 ... 260 [°C]
. Silicone (LSR 70)
Crhezial wlndoey Temperature of use : -60 ... 250 [°C]
Ambient temperature range
ESANA - ESXnA custodie
con morsetti , operatori e o o o
-60° o 5 T T1 T1
60°C =Tamb <+60°C | 5t strumentazione 8s%c ooc °C
— solo polvere
. . ESANA - ESXnA custodie T6 5 T4
-60°C <Tamb <+80°C | i connessione T85°C | T100°C | T135°C
ESANA - ESXnA custodie T3
-60°C < Tamb <+160°C | di connessione N
; . T200°C
(senza chiusura a chiave)
o < - . ESANA - ESXnA custodie T5 T4
-60°C =Tamb <+100°C | j connessione bus bar T100°C | T135°C
ESANA - ESXnA custodie
-60° o di connessione bus bar T4 T3
60°C < Tamb < +100°C S ] T135°C | T200°C
(senza chiusura a chiave)
ESANA -ESXnA
-60°C < Tamb <+40°C, | custodie per T6 T5 T4 T3
+50°C. +60°C morsetti e altri T85°C | T100°C | T135°C | T200°C
componenti
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7 |

™

ESANA - ESXnA invoélucros ESANA - ESXnA custodie
-60°C < Tamb < +40°C, para terminais e outros T6 T5 T4 -60°C < Tamb < +40°C, per morsetti e altri T6 T5 T4
+50°C, +60°C componentes (barreiras T85°C | T100°C | T135°C +50°C, +60°C componenti (barriere a T85°C | T100°C | T135°C
intrinsecamente seguras) sicurezza intrinseca)
3.7 Dimensdes e pesos de caixas vazias (para transporte) 3.7 Dimensions and weight enclosures empty (for transport purpose)
AEISEES tamanho / size
dimensions ESANA1313 | ESAnA1717 | ESAnA2212 | ESAnA2216 | ESAnA2222 | ESAnA3322 | ESAnA3333 | ESAnA4422 | ESAnA4433 | ESANA4936 | ESANA5242 | ESANA6348 | ESANAT7440
A [mm] 131 171 120 161 221,5 222 332,5 220 333 365 425 487 400
B [mm] 131 171 220 221 2215 332 332,5 440 433 490 526 632 745
C [mm] 86,5 96,5 90 96 112 123 131,5 147 153,5 145 182,5 181 220
D [mm] 115 155 105 145 205 202 310 205 310 340 404 482 615
E [mm] 115 155 205 205 205 312 310 420 420 470 504 612 710
Peso / weight [Kg] 0.9 1.405 15 1.655 2.455 3.855 5.455 57 7.555 10,4 11.425 22.455 23.25

ESA

SIS

B

Este documento é de propriedade da FEAM. Sua reproducédo sob qualquer forma, no todo ou em parte, deve ser previamente autorizada pela FEAM.
The present document is property of FEAM. Its copyright in any format, whole or partial, must be before authorized by FEAM.
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dimensaes tamanho padréo / standard size
dimensions ESXnA ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA
1313 1414 1717 2212 2216 2222 2614 3322 3333 4040 4422 4433 4936 5040 5242 6020 6348 7440
A [mm] 130 140 170 220 220 220 265 330 330 400 440 440 490 500 520 600 630 745
B [mm] 130 140 170 120 165 220 140 220 330 400 220 330 365 400 420 200 480 400
c baixa 90 111,5 90 90 90 90 90 110 110 130 130 130 130 130 130 130 130 130
[mm] alta - - - - 150 150 150 150 150 150 150 150 150 150 150 150 150 150
D [mm] 205 215 245 295 295 295 340 405 405 475 515 515 565 575 595 675 705 820
E [mm] 180 190 220 270 270 270 315 380 380 450 490 490 540 550 570 650 680 795
F [mm] 50 60 90 50 85 60 60 140 250 320 140 250 285 320 340 120 400 320
Peso/ | bassa 15 1,9 2,0 2,5 3,0 35 3,1 45 6,5 75 6,0 8,0 8,55 11,0 115 6,5 15,0 15,5
W[ng]ht alta - - - - 4,0 45 42 55 75 8,5 7,0 9,0 9,6 12,0 12,5 75 16,5 17,0
dimensaes tamanho especial / special size
dimensions ESXnA ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA | ESXnA
1313 1414 1717 2212 2216 2222 2614 3322 3333 4040 4422 4433 4936 5040 5242 6020 6348 7440
A [mm] 130+170 | 140+170 | 170220 | 220+270 | 220+270 | 220+270 | 265+330 | 330+400 | 330+400 | 400+490 | 440+530 | 440+530 | 490+600 | 500+600 | 520+600 | 600+720 | 630+750 | 745+1000
B [mm] 130+170 | 140+170 | 170+220 | 120+170 | 165+200 | 220270 | 140+170 | 220300 | 330+400 | 400+490 | 220+300 | 330+400 | 365+450 | 400490 | 420+500 | 200300 | 480+600 | 400+750
C [mm] 88,5+100 |111,5+130| 88,5+100 | 88,5+100 | 88,5+225 | 88,5225 | 88,5+225 |108,5+225 |108,5+225 |128,5+ 225(128,5+ 225|128,5+ 225|128,5+ 225|128,5+ 225|128,5+ 250|128,5+250|128,5+250 | 128,5+300
dimensdes tamanho padréo / standard size
dimensions
ESXnA150110 ESXnA200180
A [mm] 1500 2000
B [mm] 1100 1800
C [mm] 900 600
D [mm] 1575 2075
E [mm] 1550 2050
F [mm] 1020 1720
Peso[}/(;v]eight 145 215
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3.8 Cadigo IP e texto sem formatagéo
Grau de protecéo: IP65 ou IP66
3.9 Posicéo e informagdes relacionadas as etiquetas

Etiqueta principal (exemplo)

7
2] NG

3.8 IP code and clear text

Degree of protection: IP65 or IP66

3.9 Positions and information relative to the labels

Main tag (example)

W

CUSTODJA tipo lil
WADE N TALY - ENCLOSURE type

see] ‘ s/x
T cable "C Tumb‘ & ]

sewa T covo
!i!:j ceee] [ @ ]
@ M= e[ e 7L _Je e P[] qz‘}
——@CEPEL 14.2319X IECEX INE 13.0014@———
v ke b (@0 [

ADVERTENCIA: ABRIR SOB TENSAO / DO NOT OPEN WHILE ENERGIZED

o

marca, nome e endereco do fabricante

designacao do tipo de equipamento dada pelo fabricante
ano de construgdo e n° de série

faixa de temperatura ambiente

adverténcias usadas para todos os tipos de invélucro

caracteristicas elétricas nominais

simbolo grafico da marca de conformidade INMETRO

brand, name and address of the manufacturer
equipment type designation given by manufacturer
year of construction and serial number

ambient temperature range

warning used for all types of enclosure

nominal electrical characteristic

graphic symbol of conformity INMETRO marking

Este documento é de propriedade da FEAM. Sua reproducéo sob qualguer forma, no todo ou em parte, deve ser previamente autorizada pela FEAM.
The present document is property of FEAM. Its copyright in any format, whole or partial, must be before authorized by FEAM.
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Ex:
ec:

Ok
lic:

Gce:

th:
cC:

Dc:
IP65

IP66

Marcacéo — tipos de protecéao

protecBes contra explosdes
tipo de protegdo e seguranga aumentada (sem arcos, faiscas ou
superficies quentes)

tipo de protecdo do componente instalado

equipamento adequado para instalacdo em areas de superficie para
todos os tipos de gases combustiveis
equipamento para atmosferas explosivas com nivel de protegédo
"moderado”.
tipo de protegédo por invélucro, (para EPL Dc)
para uso em areas com atmosfera explosiva devido a poeiras que ndo
sejam minas grisutosas; poeiras condutoras
Para atmosferas com poeira explosiva, com um nivel de protegdo
"moderado"”.
totalmente protegido contra poeiras (6), protegido contra jatos
de agua (5)
totalmente protegido contra poeiras (6), protegido contra jatos
de agua potentes (6)

7
] 1N

identificac@o do Organismo Notificado que emitiu o certificado INMETRO e
relativo nimero

marking — type of protection

Ex:
ec:

*):
Ic:

Gce:

tc:
e:

Dc:

protection against explosion
type of protection increased Safety (no arcs, sparks or hot surfaces)

type of protection of installed component

equipment suitable to be installed in surface places for all types of
combustible gas

equipment for explosive gas atmospheres, having a “normal” level of
protection.

protection by enclosures, (for EPL Dc)

for use in places with an explosive dust atmosphere other than mines
susceptible to firedamp; conductive dust

equipment for explosive dust atmospheres, having a “normal” level of

Protection.

IP65 dust-tight (6); protected against water jets (5)

IP66 dust-tight (6); protected against powerful water jets (6)

identificagdo do Organismo Notificado que emitiu o certificado de
conformidade IECEX e relativo nimero

Identification of Notified Body that have issued the INMETRO certificate
and its relative number

Identification of Notified Body that have issued the IECEXx certificate of
conformity and its relative number

Este documento é de propriedade da FEAM. Sua reproducédo sob qualquer forma, no todo ou em parte, deve ser previamente autorizada pela FEAM.
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marca, nome e endereco do fabricante

designacéo do tipo de equipamento dada pelo fabricante

ano de construgdo e n° de série

faixa de temperatura ambiente

adverténcias usadas para todos os tipos de invélucro

caracteristicas elétricas nominais

simbolo grafico da marca de conformidade INMETRO

Marcacéo — tipos de protecéao

Ex: protecdes contra explosdes

th: tipo de protegéo por invélucro, (para EPL Dc)

IIC: para uso em areas com atmosfera explosiva devido a poeiras que ndo
sejam minas grisutosas; poeiras condutoras

((S)F| Dc:  Para atmosferas com poeira explosiva, com um nivel de prote¢éo

4, PREPARACAO DO PRODUTO PARA USO

4.1

Os involucros sédo fornecidos em embalagens de papeldo ou em paletes de madeira de

"moderado"”.

IP65 totalmente protegido contra poeiras (6), protegido contra jatos
de agua (5)

IP66 totalmente protegido contra poeiras (6), protegido contra jatos
de agua potentes (6)

identificag&o do Organismo Notificado que emitiu o certificado INMETRO e
relativo nimero

identificagdo do Organismo Notificado que emitiu o certificado de
conformidade IECEX e relativo nimero

Transporte e estocagem

tamanhos diferentes, dependendo da quantidade fornecida.
Em caso de armazenamento, a embalagem deve ser protegida:

T da chuva

da umidade

4.2

= Nao sdo exigidos requisitos especiais da equipe para o manuseio, portanto, é
recomendavel realizar esta opera¢@o observando as regras comuns de prevengéo
de acidentes.

Manuseio

|
< N
brand, name and address of the manufacturer

equipment type designation given by manufacturer

year of construction and serial number

ambient temperature range

warning used for all types of enclosure

nominal electrical characteristic

graphic symbol of conformity INMETRO marking

marking — type of protection

Ex: protection against explosion

tc:  protection by enclosures, (for EPL Dc)

lIC: for use in places with an explosive dust atmosphere other than
mines susceptible to firedamp; conductive dust

Dc:  equipment for explosive dust atmospheres, having a “normal” level
of Protection.

IP65 dust-tight (6); protected against water jets (5)

IP66 dust-tight (6); protected against powerful water jets (6)

Identification of Notified Body that have issued the INMETRO certificate
and its relative number

Identification of Notified Body that have issued the IECEX certificate of
conformity and its relative number

4, PREPARING PRODUCT FOR USE

4.1 Transport and storage

The enclosures are supplied in carton packs or over pallets having various dimensions
depending on quantity supplied.
In storage case, pack must be protected:

T from rain

from humidity

4.2 Handling

= For handling there aren’t request of particular demands to assigned staff, therefore it
is recommended, to carry out such operation observing the common rules of
accident-prevention.
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4.3 Precaucdes de seguranca antes do uso

* No caso de instalac@o em locais onde a formac&o de correntes dispersas possa estar
presente (por exemplo, nas vizinhangas de ferrovias eletrificadas, grandes sistemas
de soldagem, sistemas elétricos com altas correntes e radiofrequéncias, etc.), devem
ser tomadas adequadas precaucdes para evitar consequéncias.

» Normalmente, qualquer intervengéo nas partes elétricas ou mecanicas ou no sistema
deve ser precedida pela interrupcéo da fonte de alimentagao.

4.4 Desembalar

+ E aconselhavel remover imediatamente as partes da embalagem que podem ser
perigosas para as pessoas (pregos, fitas de metal, sacos plasticos, etc.).

» Verifique se a embalagem nédo sofreu danos externos durante o transporte.

+ Posicione o lado direito da embalagem para baixo e desembale o equipamento.

* Remova o0 aparelho da embalagem da maneira mais adequada levando em conta o
peso do mesmo.

4.5 Descarte seguro dos materiais de embalagem

Todos os materiais de embalagem sé&o reciclaveis e podem ser descartados de acordo
com as normas aplicaveis.

cpapeléao
Eﬁ madeira

4.6 Adverténcias

= Use somente em areas com a presenca de gases definidos no Grupo IIA, 1IB, IIC, llIC.

= Todo o trabalho mecanico deve ser realizado pelo fabricante, exceto com
autorizagdes especiais do mesmo.

» Quaisquer pegas danificadas devem ser substituidas ou reparadas exclusivamente
pelo fabricante, salvo se houver autorizagao expressa do mesmo.

= Todos os parafusos da tampa devem sempre ser apertados completamente; em caso
de substituicdo, use sempre parafusos do mesmo tipo.

= Os furos do invllucro que ndo sdo utilizados devem ser tapados com tampas
cilindricas (certificadas) de maneira a manter as caracteristicas de vedagdo no grau
de protecao IP65 ou IP66 do invélucro.

= Use o cabo T adequado de acordo com a temperatura ambiente maxima.

i
\

|
4.3 Safety precautions before use

/

* In the event of installation in places where the formation of stray electric currents can
be present (i.e.: outskirts of electrical railway networks, great systems of welding,
electrical systems with high currents and radio frequencies, etc.), it is right to take
adequate precautions to avoid consequences.

» How general rule, whichever intervention on the electrical or mechanical parts or on
the system, must be preceded from the interruption of the electrical supply system.

4.4 Unpacking

* It is opportune to eliminate, immediately, the parts of pack that could be dangerous to
the persons (nail, tapes, plastic bags, etc.).

» To make sure that pack have not suffered external damages during the transport.

* Place down the right side of the pack and unpacked the electrical pump.

« extract the equipment from pack him through the fittest way in relation to the weight
of the same equipment.

4.5 Safety disposing of packaging material

All pack materials are recyclable and they can dispose according to law in force.

carton

wood

4.6 notes

» These enclosures must only be used in zones where gas defined as Group IIA, IIB,
IIC, or llIC .

= All mechanical operations must be carried out by the manufacturer, except where
expressly authorized by the latter.

= Any damaged parts must be replaced or re-conditioned exclusively by the
manufacturer, unless the latter concedes special authorization.

= All the screws on the cover must always be fully tightened; if any have to be
changed, they must be replaced by screws of the same type.

= The unused holes of the enclosure must be closed with cylindrical plugs (certified) so
to maintain the characteristics of IP65 or IP66 protection of the enclosure itself.

= Use cable with Tcable suitable to the max ambient temperature.
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5. MANUTENGCAO E LIMPEZA
5.1

|!

Precaucdes de seguranca

= As verificag8es e manutengdo nos involucros devem ser realizadas apenas por
pessoal especializado, cujo treinamento incluiu todas as instru¢cdes necessarias sobre
os métodos de instalacédo, as leis e regulamentos relevantes e os principios gerais de
classificacdo de areas com risco de exploséo.

= O usuario deve verificar a boa estanqueidade da vedagao pelo menos uma vez por
ano e, em caso de desgaste, substituir por um produto similar fornecido pela FEAM.

= Para uso em ambientes com presenca de poeiras, o usuario deve limpar regularmente
0 equipamento para evitar o acimulo de poeira na superficie (espessura < 5 mm).

Antes de realizar qualquer operacéo de manutengéo, desconecte a fonte de
alimentacgéo.

5,72 Manutenc¢ao ordinaria e limpeza

= Use panos umedecidos com &gua ou qualquer outro produto que ndo danifique as
partes do grupo.

= Ndo deixe a agua (ou qualquer outro produto usado) entrar nas juntas ou dentro do
equipamento elétrico.

= Aplique graxa de silicone na vedacéo dos invélucros ESA em todas as aberturas,
ao usar temperaturas ambientes acima de +80°C.

6. COLOCACAO FORA DE OPERACAO

6.1 Desinstalacao

Somente deve ser realizada por pessoal especializado, cujo treinamento incluiu todas
as instrugdes necessarias sobre como desinstalar, as leis e regulamentos relevantes e
os principios gerais de classificagdo de areas com risco de exploséo.

6.2 Sucateamento

Recomenda-se entrar em contato com empresas especializadas autorizadas para
realizar o sucateamento, de acordo com os regulamentos atuais.

7
o ™

B MAINTAING AND CLEANING

5.1 Safety precautions

= The inspections and maintenance on the enclosures must be carried out only from
expert staff, whose training has included all the necessary instructions on the
installation modalities, on the laws and standards relevant and on the general
principles of the classification of the hazardous areas.

= The user, will have to check at least once the year the good state of the gasket and in
case of usury, replace with analogous product furnished by FEAM.

= For use in environments where combustible dusts may be present, the user must
carry on regular cleaning of the apparatus so as to prevent build-up of dust to surface
(thickness < 5mm).

Before carrying out whichever maintenance operation, disconnect the electrical

system.

5.2 Ordinary maintenance and cleaning

= To use water moistened cloth or whichever other product that does not damage the
parts of the group.

= Don’t make strain the water (or whichever other product used) inside of the joints or
of the electrical apparatus.

= To apply grease silicone on the gasket of the custodies ESA to every opening,
when you use temperatures superior environment to +80°C.

6. TAKING PRODUCT OUT OF OPERATION

6.1 Uninstallation

Must be carried out only from expert staff, whose training has included all the

necessary instructions on the uninstallation modalities, on the laws and standards
relevant and on the general principles of the classification of the hazardous areas.
6.2 Scraping

It is recommended to address to specialized companies authorized for the scraping,
according to laws and standards in force
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